
Naši državni očetie zmajujejo z ra
meni ob našem naporu, da v tem težkem 
času reakcije vzbudimo v učiteljski ma
si oni odpor, ki ie potreben za porav
navo onega, kar se nam ie šiloma od
trgalo vsled poplave. 

Nam se odtegujejo od plače ' razni 
davki. In ko se zgodi nesreča, ki ie ni
smo mi krivi, mesto da bi pomagala dr
žava nesrečnikom, od katerih ie ore.ie 
zahtevala denar in s tem prevzela nase 
dolžnost čuvati iih nesreč in laišati be
do, se ie ponovno vrela na nas ki nam 
odvzela, kar se ii ie zdelo potrebno. 

S tem niso ostali poolavlienci samo 
oni, temveč tudi mi in to dvojni poplav

ljenci: poplavljeni smo z denarno sušo 
in z — dolgovi! 

In zakaj? Ker smo bojeviti in ne
mirni v teoriii. a preveč pomirljivi in 
spravljivi v praksi. Ali. ne Smemo biti 
več trudni ne smemo biti invalidi za 
težko borbo ne smemo biti dezerteni in 
izdainiki pred lastno vestio v obrambi 
naših pravic! Naša pot mora iti naprej, 
ni korak nazai! 

Slabotne smo se pokazali ob reduk
ciji plač. Zato ne pomeni za nas poplava 
samo izgubljene bitke, temveč izgub
ljeno voino. Ali vzlic temu moramo vsaj 
v poslednji uri dvigniti svoi plas. mo
ramo povedati krivcem, da beda ruši! 
Sestradana množica ni še nikoli ustvar
jala, temveč je rušila in razdirala! 

Z nami se dobesedno povedano po
meta. Smatra se nas za živino brez re
oa kakor so titulirali uradnika svoieča
sno znani mogotci. Zato ni nič čudnega, 
če ie danes naše gmotno vprašanje 
nredmet občeea posmehovanja. Iz iste
ga vzroka ni položaj učiteljstva niti malo 
zavidljiv. Kakor z materiialne tako tudi 
z moralne strani učitelistvo tlačani. Ono 

Več samozavesti, več ponosa! 
ie odvisno še danes od vseea in vsako
gar. Niti mesto ne, služba mu nista si
gurna z zakonom. Ono službuie vkljub 
svoii stalnosti od danes do iutri. Zato nI 
čuda. če učitelistvo izgublja volio do 
vsakega dela. 

Zakai? Ker vsi oni silni in močni, 
ki so zrastli ood vplivom slučajev in 
okolnosti v katerih so se rodili in živeli 
ter se dvignili do silnosti in moči in tudi 
s pomočjo učiteljstva, si domišljajo, žele 
in zahtevajo, da se iim učitelistvo kla
nja, da odobrava vse niih postopke in 
iih hvali AH ko se v naši organizaciji 
Drebudi in raztegne na vs&keca člana 
čuvstvo časti in Donosa človeka, ki se 
mu kot takemu ni treba klaniati tem sil
nim in močnim, ki nima ootrebe odobra
vati vseh njihovih oostopkov in hvaliti 
iih teda" nostaneio tudi ti skromni v za
htevah in žalieniii naših vrst in zahtev. 

Kot oroklet nosi učitelj težko breme 
sedaniosti dasi ie PO velikem stradaniu 
zaslužil boljšo usodo kakor mu io danes 
dajejo; kot ne bi bil eden onih. ki daje, 
kar se zahteva od nieea in kar se za
hteva v obliki izvenšolskega dela tem
več kot bi bil zlo družbe naroda in 
države. 

Upal ie učitelj da se mu izboljša 
živlienie. da se mu utešiio iadi. vendar 
tokrat ie prevaran in to hipoma, da se 
ni mogel pripraviti na borbo in udarec. 

Zastoni so ieremiiade zastoni so 
kletve edino nekai nam ie ostalo od 
tega: vedno moramo budno stražSti ono. 
kar imantn in ne dopustiti nikomur, da 
nam krati priborjene pravice. Otresti se 
moramo predvsem prevelike pohlevnosti 
in dvigniti stanovsko samozavest in 
ponos. 

Molislav Rudež. 


